

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ

Ημερομηνία 19/12/2022 - 19/12/2022

ΑΘΗΝΑ

Ιερά Οδός 294, 12243

Τηλ./Fax: +30 210 5313220

email: athens@apo.gr

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Βάκχου 30, 54629

Τηλ./Fax: +30 2310 501515

email: sales@apo.gr



ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΑΡΘΡΑ

19/12/2022

- 1) [ESPRESSO, Σελ. 21] [📄] «Πάρτι» λοιμώξεων 1
- 2) [ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ, Σελ. 23] [📄] Σε ύφεση ο κορο νοίος, σαρώνουν οι λοιμώξειβ του αναπνευστικού 2



» Την ώρα που ο Covid-19 έχει περιοριστεί σημαντικά, η εποχική γρίπη βρίσκεται σε έξαρση

Την ώρα που η μετάδοση του κορονοϊού έχει περιοριστεί σημαντικά, η εποχική γρίπη αλλά και η λοίμωξη RSV κάνουν «πάρτι» εντός της ελληνικής κοινωνίας, προκαλώντας καθημερινά χιλιάδες νέες λοιμώξεις, οι οποίες σε αρκετές περιπτώσεις οδηγούν τους πολίτες στα νοσοκομεία.

«Σε μία περίοδο φθινοπωρινή και αρχή χειμερινή, έπειτα από τρία χρόνια, δεν παρουσιάζεται έξαρση Covid-19. Είναι η πρώτη περίοδος που βλέπουμε ένα τέτοιο πρότυπο, δηλαδή δεν έχουμε αύξηση Covid-19, αλλά των υπόλοιπων λοιμώξεων του αναπνευστικού» ανέφερε ο Δημήτρης Παρασκευής, αναπληρωτής καθηγητής Επιδημιολογίας-Προληπτικής Ιατρικής ΕΚΠΑ και αντιπρόεδρος του ΕΟΔΥ.

Ο κ. Παρασκευής, μάλιστα, αποκάλυψε ότι ο ΕΟΔΥ σύντομα θα περάσει σε ένα σύστημα ενιαίας επίτησης των αναπνευστικών κών, δηλαδή θα υπάρξει μια ενιαία έκθεση για όλους τους ιούς του αναπνευστικού. Σύμφωνα με τα στοιχεία, η αύξηση του ποσοστού θετικότητας στη γρίπη ανέρχεται στο 35% των στύμων με συμπτώματα και κυρίαρχος είναι ο υπότυπος H3N2. Ο κ. Παρασκευής εξηγεί ότι αυτές οι λοιμώξεις είναι πιο συχνές στα παιδιά, αλλά κατά κανόνα αυτά νοσούν ήπια. Το ελαφρώς παράδοξο φέτος, συμπληρώνει, είναι το γεγονός ότι εμφανίστηκαν νωρίτερα από το αναμενόμενο, κάτι που συμβαίνει παγκοσμίως, όπως και στο νότιο ημισφαίριο, στο οποίο η χειμερινή περίοδος προηγήθηκε.

Το μεγαλύτερο όμως πρόβλημα συνεχίζει να εντοπίζεται στις παιδικές ηλικίες. Ενδεικτική είναι η αποκάλυψη του καθηγητή Παιδιατρικής Λοιμωλογίας της Ιατρικής Σχολής Αθηνών και διευθυντή στην Α' Παιδιατρική Κλινική του «Αγία Σοφία» Αθανάσιου Μίχου ότι «οκτώ στα 10 τεστ γρίπης βγαίνουν θετικά». Γι' αυτό τον λόγο ο κ. Μίχους ζητά οπωσδήποτε να εμβολιαστούν τουλάχιστον τα παιδιά που έχουν υποκειμένα νοσήματα, αναπνευστικά, άσθμα κ.λπ., σε συνεργασία πάντα με τον παιδίατρό τους.

Από την πλευρά του, ο κ. Παρασκευής αναφέρει ότι οι λοιμώξεις αυτές μπορούν να γίνουν επικίνδυνες και να προκαλέσουν σοβαρή νόσο σε ανοσοκατεσταλμένα άτομα, σε άτομα μεγάλης ηλικίας ή σε άτομα που πάσχουν από σοβαρά χρόνια νοσήματα. Σε αυτά τα άτομα συστήνονται ο εμβολιασμός και η τήρηση των γνωστών μέτρων προστασίας που ισχύουν και για τον SARS-CoV-2. Δηλαδή, η μάσκα, η αποφυγή συγχρωτισμού, η απομόνωση, εάν υπάρχουν συμπτώματα, και η αποφυγή της επαφής με ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού.

Τις μέρες μάλιστα των γιορτών, οπότε υπάρχει μεγαλύτερη χαλάρωση, μεγαλύτερος συγχρωτισμός και επιπλέον επειδή θα βρεθούμε με άτομα μεγαλύτερων ηλικιών στο εορταστικό τραπέζι, για να τα προφυλάξουμε, συστήνει τη διενέργεια self test ή, αν τυχόν είμαστε συμπτωματικοί, να αποφεύγουμε την επαφή μας με τις ευπαθείς ομάδες.

«Πάρτι»



Λοιμώξεων





COVID-19

Σε ύφεση ο κορονοϊός, σαρώνουν οι λοιμώξεις του αναπνευστικού

Την ώρα που η κυκλοφορία του κορονοϊού έχει περιοριστεί σημαντικά, η εποχική γρίπη αλλά και η λοίμωξη RSV κάνουν «πάρτι» εντός της ελληνικής κοινωνίας, προκαλώντας καθημερινά χιλιάδες νέες λοιμώξεις, οι οποίες σε αρκετές περιπτώσεις οδηγούν τους πολίτες στα νοσοκομεία. «Σε μία περίοδο φθινοπωρινή και αρχή χειμερινής, έπειτα από τρία χρόνια, δεν παρουσιάζεται έξαρση Covid-19. Είναι η πρώτη περίοδος που βλέπουμε ένα τέτοιο πρότυπο, δηλαδή δεν έχουμε αύξηση Covid-19, αλλά των υπόλοιπων λοιμώξεων του αναπνευστικού» ανέφερε ο Δημήτρης Παρασκευής, αναπληρωτής καθηγητής Επιδημιολογίας - Προληπτικής Ιατρικής ΕΚ-

Το μεγαλύτερο πρόβλημα, σύμφωνα με τους ειδικούς, εμφανίζεται κυρίως στις μικρές ηλικίες

ΠΑ, αντιπρόεδρος του ΕΟΔΥ. Ο κ. Παρασκευής, μάλιστα, αποκάλυψε ότι ο ΕΟΔΥ σύντομα θα περάσει σε ένα σύστημα ενιαίας επιτήρησης των αναπνευστικών ιών, δηλαδή θα υπάρχει μια ενιαία έκθεση για όλους τους ιούς του αναπνευστικού. Σύμφωνα με τα στοιχεία, η αύξηση του ποσοστού θετικότητας στη γρίπη ανέρχεται στο 35% των ατόμων με συμπτώματα και κυρίως είναι ο υπότυπος H3N2. Ο κ. Παρασκευής εξηγεί ότι αυ-

τές οι λοιμώξεις είναι πιο συχνές στα παιδιά, αλλά κατά κανόνα νοσούν ήπια. Το ελαφρώς παράδοξο φέτος, συμπληρώνει, είναι το γεγονός ότι εμφανίστηκαν νωρίτερα από το αναμενόμενο, κάτι που συμβαίνει παγκοσμίως, όπως και στο νότιο ημισφαίριο, στο οποίο η χειμερινή περίοδος προηγήθηκε.

Το μεγαλύτερο όμως πρόβλημα συνεχίζει να εντοπίζεται στις παιδικές ηλικίες.

Ενδεικτική είναι η αποκάλυψη του καθηγητή Παιδιατρικής Λοιμωξιολογίας της Ιατρικής Σχολής Αθηνών και διευθυντή στην Α' Παιδιατρική Κλινική του «Αγία Σοφία», Αθανάσιου Μίχου, ότι «οκτώ στα 10 τεστ γρίπης βγαίνουν θετικά». Γι' αυτό τον λόγο ο κ. Μίχος «ζητά οπωσδήποτε να εμβολιαστούν τουλάχιστον τα παιδιά που

έχουν υποκείμενα νοσήματα, αναπνευστικό, άσθμα κ.λπ., σε συνεργασία πάντα με τον παιδίατρό τους».

Από την πλευρά του, ο κ. Παρασκευής αναφέρει ότι οι λοιμώξεις αυτές μπορούν να γίνουν επικίνδυνες και να προκαλέσουν σοβαρή νόσο σε ανοσοκατεσταλμένα άτομα, σε άτομα μεγάλης ηλικίας ή σε άτομα που πάσχουν από σοβαρά χρόνια νοσήματα.

Συστήνεται εμβολιασμός

Σε αυτά τα άτομα συστήνεται ο εμβολιασμός και η τήρηση των γνωστών μέτρων προστασίας που συστήνονται και για τον SARS-CoV-2.

Δηλαδή, η μάσκα, η αποφυγή συγχρωτισμού, η απομόνωση, εάν υπάρχουν συμπτώματα, και η αποφυγή της επαφής με ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού. Τις μέρες μάλιστα των γιορτών, οπότε υπάρχει μεγαλύτερη χαλάρωση, μεγαλύτερος συγχρωτισμός και επιπλέον επειδή θα βρεθούμε με άτομα μεγαλύτερων ηλικιών στο εορταστικό τραπέζι, για να τους προφυλάξουμε συστήνει τη διενέργεια self test ή, αν τυχόν είμαστε συμπτωματικοί, να αποφύγουμε την επαφή μας με τις ευπαθείς ομάδες.

